
KAPRADÍ, SPOLEK

VÝROČNÍ
ZPRÁVA
2022



ROK DVACÁTÝ DRUHÝ V KAPRADÍ

I v roce 2022 pečujeme o dvou hektarový LUČNÍ SAD, v němž jsme dokončili zastřešené zázemí, Bylinnou zahradu, pravidelně pořádáme brigády, sešlosti, slavnosti, EVVO lekce a hlavně realizujeme první etapu naučné PŮDNÍ STEZKY.

Testujeme značku lokálních a sezónních květin KYTKY Z KAPRADÍ.

Obouváme se do metodického rozvoje projektu PŘÍBĚH JEDNOHO TRIČKA, opakujeme osvědčený model FASHION BAZARU, realizujeme vznik MOKŘADU, pořádáme besedy, účastníme se trhů a slavností a podporujeme neformální vzdělávání školních dětí.

SAD A MĚSTO ZA ZÁDY

V LUČNÍM SADU od března do listopadu pořádáme pravidlená setkání spojená s údržbou pozemku (jarní řez stromů, kosení louky, pletí záhonů, vysekávání náletů mezi keři, dobudování zastřešení a vyvýšených záhonů, výsadba bylin a květin, vysazení náhrady za uhynulé stromy).

K těmto aktivitám se osvědčilo přizvat i některé školní třídy (ZŠ TP Dostojevského, ZŠ Otická) nebo organizace pracující s dětmi (Eurotopia.cz, o.p.s.) a promýšlet tak koncepci EVVO lekce s praktickým vstupem přímo v krajině.

Některé z letních brigád jsme oživilí společným zážitkem (lekce jógy, lekce čchi-kung, bubnování). Na brigády pravidelně zveme komunitu okolo spolku, sadu a veřejnost.

V červnu a v září jsme uspořádali Medardovu slavnost a S láskou sklizeno - sousedské sešlosti spojené s tržištěm místních výpěstků, opékáním, badatelskými aktivitami pro děti a kreativními květinovými dílnami.

Na rozvoji sadu úzce spolupracujeme s týmem III. trojročí ZŠ LABYRINT LHOTA, který část pozemku obhospodařuje v několikaletém projektu Jedlý les.

KYTKY Z KAPRADÍ ZE ZAHRADY, Z LOUKY, Z LÁSKY

Luční sad - a to nejen svým názvem - přímo vybízí k tomu, aby to v něm kvetlo... Než se za pár let budeme kochat přirozenou loukou, pěstujeme zatím na záhonech. Letos jsme zkultivovali a připravili hned 2 květinová pole, kde jsme vysázeli a vyseli okolo 20 druhů lučních a zahradních květin. Realizovali jsme několik květinových workshopů a dílen pro dospělé i děti.

PŮDNÍ STEZKA ANEB CO SI MYSLÍ ŽÍŽALY?

V prvním čtvrtletí jsme se pustili do realizace naučné stezky věnované PŮDĚ. S pomocí bioložky Ing. Kamily Ullmannové, Ph.D. a RNDr. Alice Chroňákové, Ph.D. z Ústavu půdní biologie AV ČR jsme připravili textové podklady, na jejichž základě studenti a pedagogové SŠPU Opava – obor Hračka navrhli grafickou koncepci a konkrétní návrhy pro interaktivní prvky. První tři stanoviště (z celkových sedmi) jsou již zrealizovány. V roce 2023 chceme stezku dokončit, proto jsme spustili v prosinci 2022 kampaň na darujme.cz (Půdou jsi...).

PŘÍBĚH TRIČKA - STŘIŽEN NA MÍRU ŠKOLNÍM DĚTEM

Osvětový projekt, jenž tříbíme už pátým rokem, si zasloužil pár nových výšivek. Díky podpoře platformy Breakfaststory, Výboru Dobré vůle a České spořitelny - Erste Premier jsme mohli zpracovat a opilotovat metodiku k projektovému dni PŘÍBĚH TRIČKA na základní a střední škole. Spolek bude dále projektový den nabízet jako součást projektové výuky v tématech RVP (environmentální témata, udržitelnost, koloběh vody, recyklace).

BAZAR ČÍSLO 6 = 6 TUN MATERIÁLU

FASHION-CAFE-MUSIC BAZAR proběhl v říjnu 2022 opět v centru Slezanka. Celkem 110 dobrovolníků, 4 sbírkové dny, 3 prodejní dny, celkem cca 6 tun přetříděného materiálu a výnos 240 tisíc korun - to je bilance zatím nejúspěšnějšího bazaru.

Přebytky darů předáváme dále ukrajinským ženám a dětem do centra PALANYCJA, uživatelům Centra inkluze Vítkov, doléčovacího centra Renarkon, Armády spásy, společnosti Eurotopia.cz, Psychiatrické nemocnice Opava, MOMENT charitativních obchodů.

VRŠOVICKÝ MOKŘAD - S MĚSTEM NA DOHLED

Sny o navrácení vody do krajiny - i tůně samotné - SE NAPLNILY. Nedaleko Opavy jsme spoluzaložili soustavu mokřadů o celkové rozloze 280 m². S nemalou pomocí osvíceného zemědělce, odborníků a také desítky dobrovolníků jsme oživilo jedno podmáčené místo v krajině, potažmo v mapě. Tento projekt finančně podpořila dm drogerie markt Česká republika v rámci iniciativy Společně. A my jsme rádi, že tento křehký a vzácný biotop, osázený navíc lavičkou, dubovým hájkem a naučnou cedulí, zpestří okolí místa, kde žijeme.

VZDĚLÁVÁNÍ NEJEN O BETONU A HLÍNĚ

V rámci slavnosti S LÁSKOU SKLIZENO jsme uspořádali komentovanou prohlídku sadu s Petrem Valečkem i besedu se zemědělcem Pavlem Košcem na téma potravinové soběstačnosti.

V říjnu se nám podařilo připravit setkání pro veřejnost s autorkou knihy BETON A HLÍNA, Viktorii Hanišovou, o inspirativních projektech městského a komunitního zahradničení či kompostování. Koncem srpna jsme jsme do sadu pozvali zájemce o astronomické vyprávění primářem MUDr. Lukáše Stejskala s názvem HVĚZDY NAD SADEM.

Neformální vzdělávání podporujeme i nadále skrz tzv. projektové dny, kdy umožňujeme dětem setkat se s odborníky zajímavých profesí. v roce 2022 jsme realizovali např. Beton a hlína, Finanční gramotnost a Tvorba přírodních dekorací. Uspořádali jsme celkem 5 workshopů pro zájemce z řad široké veřejnosti - vazba přírodních věnců v duchu tradic a sezónnosti, případně jsme na některých akcích zajistili odborné floristické vedení pro tvořivé workshopy pro děti a rodiče (Dožínková slavnost v Raduni, slavnosti v sadu, Vánoční trhy města Opavy).

DOBROVOLNICTVÍ & KOMUNITA

S činností spolku je silně propojena aktivní pomoc desítek dobrovolníků a jejich rodin. Přidávají se noví pomocníci, kterým dělá radost, být smysluplnou součástí. A to je radost i pro nás. Ruce do práce, u nás často od hlíny, ochota pomoci a věnovaný čas a dovednosti jsou zřejmě to nejpotřebnější, co formuje komunitu, aby byla silnou.

V těžkých měsících začátku konfliktu v Ukrajině se členové spolku Kapradí od dubna do září aktivně podíleli na pravidelných směnách v opavském Dobrovolnickém komunitním centru pomoci válečným uprchlíkům (PAL'ANYCJA).

ZDROJE PŘÍJMŮ

Financování aktivit spolku Kapradí je vícezdrojové. Spolek byl v roce 2022 podpořen dotacemi z veřejných zdrojů, z daru nadace a z firemních darů (Statutární město Opava, Rada dětí a mládeže Moravskoslezského kraje, z.s., Výbor dobré vůle - Nadace Olgy Havlové, České spořitelny - Erste Premier, dm drogerie markt ČR). Zbývající část rozpočtu je pokryta především dary individuálních dárců a příjmy z vlastní činnosti spolku.

Pro fundraisingové účely nabízíme k zakoupení merch: vydali jsme kolekci autorských broží NEOBYČEJNOSTI, věnované květům a plodům a originální bylinnou čajovou směs KRAJEM S ČAJEM. Obojí je inspirováno pocity neobyčejné obyčejnosti, z níž se časem stává vzácnost a vybízí k zamyšlení a zastavení se nad prostými a dostupnými radostmi života.

PODĚKOVÁNÍ DÁRCŮM ROKU 2022

Jiří Rybář, Martina Sosíková, David a Renáta Padrtovi, Jana Vašková, Martin Pietraszek, Jelena Štohanzlová, David Matuszynski, Michal Jedlička, Michal Vícha, Jan Urbánek, Martin Žůrek, Alena Wranová, Zdeněk Pouba, Milan Žažo, Daniel Zembol, Markéta Šebestová, Jan Ticháček, Michal Ševčík, Petr Valeček, Aleš Vrána, Miloš Rychlý, Vanda Myšáková, Vít Lebeda, Kamila Kyjovská

Statutární město Opava, Witzenmann Opava, spol. s.r.o., Nadace České spořitelny, Česká spořitelna - sociální bankovníctví, Výbor dobré vůle - Nadace Olgy Havlové, dm drogerie markt Česká republika, Archifabrika, s.r.o.

ZA POMOC A SPOLUPRÁCI DĚKUJEME

Všem dobrovolníkům, Radimu Lokočovi, SŠPU Opava, Jógový ateliér Luna, Slezská univerzita v Opavě, Transfúzní oddělení Slezské nemocnice v Opavě, Rada dětí a mládeže Moravskoslezského kraje, z.s., Slezské bylinářství, Truhlářství Pavel Stanovský, Fashion Revolution ČR, BREAKFASTSTORY s.r.o.

NAD KALENDÁŘEM ROKU '23

Na jaře slavnostně otevřeme Vršovický mokřad a první část Půdní stezky. Do konce roku plánujeme dobudovat a slavnostně pokřtít celou Půdní stezku. V návaznosti na ni se nabízí rozvíjet další vzdělávací aktivity, lekce, badatelské listy či questing.

Péče o sad vyžaduje pravidelnost brigád, ale osvědčilo se nám spojovat pracovní aktivity s prožitkem nebo zábavou... Léto v sadu proto bude pestré. A nejen barvou květin na poli. Je třeba toto místo aktivně nabídnout školám jako zázemí pro učební lekce environmentálních témat přímo v kontextu krajiny. Kytky z Kapradí získávají svůj pevný rámec v podobě možnosti založit environmentální sociální podnik. Ve vzdělávání, jako v pilíři aktivit, pokračujeme, nejen na poli zemědělském, ale také na poli udržitelné módy. PŘÍBĚH TRIČKA vyráží do škol jako projektový den.

Vzdělávání neformální cestou v různých oblastech zůstává rovněž doménou spolkových aktivit - podporou různých workshopů či besed s významnými osobnostmi. Udržitelnost jako jedna ze základních životních hodnot, udržitelný postoj k životu, k lidem, ke vztahům, ke krajině a přírodě - zůstává naší vizí i pro další roky. V souladu s ní malými krůčky přispíváme k velkým změnám. A tím se staráme o svět...

KAPRADÍ, SPOLEK

BOŽENY NĚMCOVÉ 1308/7
746 01 OPAVA
IČ 02692716

KAPRADI.ORG



Da ový subjekt:	Kapradí, spolek
I / DI :	02692716 / CZ02692716
Sídlo ú etní jednotky:	B. N mcové 1308/7, 74601 Opava

**Rozvaha pro ú etní jednotky, u kterých hlavním p edm tem inností není podnikání, ve zkráceném rozsahu
ke dni 31.12.2022
(v celých tisících K)**

A K T I V A		stav k prvnímu dni ú etního období	stav k poslednímu dni ú etního období
		1	2
A.	Dlouhodobý majetek celkem	7	21
B.II.	Pohledávky celkem	109	32
B.III.	Krátkodobý finan ní majetek celkem	547	727
	Aktiva celkem	663	780

P A S I V A		stav k prvnímu dni ú etního období	stav k poslednímu dni ú etního období
		1	2
A.	Vlastní zdroje celkem	534	701
A.II.	Výsledek hospoda ení celkem	534	701
B.	Cizí zdroje celkem	129	79
B.III.	Krátkodobé závazky celkem	129	79
	PASIVA CELKEM	663	780

Da ový subjekt:	Kapradí, spolek
I / DI :	02692716 / CZ02692716
Sídlo ú etní jednotky:	B. N mcové 1308/7, 74601 Opava

**Výkaz zisku a ztráty pro ú etní jednotky, u kterých hlavním p edm tem inností není podnikání, ve zkráceném rozsahu
ke dni 31.12.2022
(v celých tisících K)**

	Název položky	innost hlavní	innost hospodá ská	celkem
		1	2	3
A.	Náklady	779	11	790
A.I.	Spot ebované nákupy a nakupované služby	347	11	358
A.III.	Osobní náklady	420		420
A.IV.	Dan a poplatky	1		1
A.V.	Ostatní náklady	11		11
	Náklady celkem	779	11	790
B.	Výnosy	934	24	958
B.I.	Provozní dotace	258		257
B.II.	P íjaté p ísp vky	523		523
B.III.	Tržby za vlastní výkony a za zboží	151	24	175
	Výnosy celkem	934	24	958
C.	Výsledek hospoda ení p ed zdan ním	155	13	168
D.	Výsledek hospoda ení po zdan ní	155	13	168